用慈善的"小火柴"点亮爱的"火把"

□晚报记者 姬慧洋 通讯员 马东雷 文/图



爱心志愿者和孤寡老人攀谈



小云拥抱萧女士

1月30日,虽然天气寒冷,但西华县 中心敬老院的 124 名孤寡老人和县福利院 的53名孩子却感觉暖意融融。因为,一群 西华商人带着大米、食用油、小面包、火腿 肠、棉鞋等爱心物资来到这里,并将爱心物 资分发到孤寡老人和孩子手中。

这些爱心物资的捐赠者是一群西华商 人,他们组织者是一位叫云丹的年轻女子, 她在西华县城经营了3家理发店,由于生 意越做越好,她一直想着要回馈社会,关注 需要被关爱的人。一个偶然的机会,云丹遇 到了与她有同样想法的龙拉和贝贝, 正是 通过她们的努力,才有了西华商人共献爱 心的暖心一幕。

西华"媳妇"牵线搭桥助力爱心公益

今年29岁的云丹,看起来像个小姑娘, 脸上随时都挂着笑容。"我老家是商水的,跟 我老公结婚后,才来西华的,现在算是地地 道道的西华人了。"云丹笑着说,"我和老公 刚创业时,吃了不少苦,但凭着毅力和努力, 慢慢地,我们有了一定的积蓄,5年前,我们 开了第一家理发店,现在已经有3家分店

谈起投身公益,云丹说:"西华有个小 火柴志愿者联合会,我也是其中的志愿者。 在得知'中国好人'刘平的感人事迹后,我 觉得我们这些商户有责任、也有义务回馈 社会,尽我们所能帮助需要帮助的人。

"龙拉是外地来西华创业的,她和她老 公经营了一家照相馆,有一次,她和我说起 外地有很多商人经常联合起来做公益的 事,我听了很感兴趣。后来,我们也开始和 西华的一些商人联系,想联合起来做公 益。"云丹说,"我原本以为会非常困难,没 想到越来越多的商人加入到了我们的爱心

慷慨解囊 为孤寡老人送棉鞋

"杜院长,您好,我是云丹。"1月29 日, 西华县中心敬老院院长杜兵接到云丹 的来电,电话里云丹说,天冷了,加上临近 春节, 西华的一些商人联合起来订购了一 批棉鞋,想送给敬老院的老人。

"没想到,云丹这么热心做公益。"杜兵 告诉记者,以前虽然也有商人来献爱心,但 有规模有组织的并不多。

理勤勇是一名老党员, 因为无儿无女, 他和老伴在西华县中心敬老院生活。"闺女 真好,也不嫌俺老头子脚有味儿,问过俺穿 多大的鞋后,拿着鞋就给俺试穿。"理勤勇 说,"俺一个劲儿说自己来,但闺女不愿意, 还问俺舒服不舒服。俺鞋穿着舒服,心里更 舒服。"在西华县中心敬老院,云丹带着近30 位志愿者挨个给老人试穿鞋子。

在给一位老大娘换完棉鞋后,老大娘抱 着给她换鞋的女志愿者,脸贴着脸说着悄悄 话,眼里还不时有泪花闪现,女志愿者也抱 住老大娘,轻声安慰着她……这温馨的一幕 像极了母女团聚的画面。

看到孤寡老人陈自强坐在一旁发呆, 西华县某理发店的理发师看到他的头发 有点儿长,就来到他面前主动帮他理发。 刚开始陈自强有点儿不好意思,但在大家 的劝说下,他点点头同意了。不一会儿,他 摸着剃好的光头笑着说:"年前不用再想 理发的事了。

爱心凝聚 为福利院的孩子送温暖

结束了对孤寡老人的看望,云丹带着她 的同伴来到不远处的西华县福利院,这里的 53 名孩子有的是孤儿,有的是因家庭困难被 送来的,年龄从7岁到十几岁不等。刚开始, 看到来了一群陌生的叔叔阿姨,孩子们略显 拘束。但看到送来的鞋子和零食后,孩子们 掩饰不住内心的激动,开心地挑选起合脚的

"谢谢叔叔阿姨来看我们,快过新年了, 希望叔叔阿姨身体健康,万事如意。"10岁的 小云(化名)穿上新鞋后,向给她换鞋的萧女 士鞠了个躬,见此情景,萧女士一把抱住小 云说:"好孩子,好好学习,阿姨给你留个电 话,如果有难事,你就给阿姨打电话。"在萧 女士的怀抱里,小云开心地笑了。

云丹说,以后他们会不断地举办各种公 益活动,奉献自己的爱心,去感染和帮助身 边每一位需要帮助的人,"一个人的力量也 许很小,但如果每个人都献出一点儿爱心 社会就会充满正能量"



不让流浪乞讨人员挨饿受冻

□ 晦据记者 全日全

本报讯 记者从项城市民政局获悉,春 节将至,为防止流浪、乞讨人员特别是其中 的危重病人、老年人、残疾人和未成年人在 严冬挨饿、受冻,项城市救助管理站在做好 日常救助工作的同时,联合公安、城管、交通 等部门,集中开展"寒冬送温暖"救助行动, 不让一名流浪者挨饿、受冻。

救助工作中,项城市救助管理站在"自 愿受助、无偿救助"的基础上,采取"主动救 助"模式,加大对车站,闹市区,桥梁涿洞等 处的巡视和搜索,劝导街头流浪者进救助站 接受救助;在主要街道设立50块救助引导 牌,引导流浪者接受救助;强化与公安、城 管、卫生及交通等部门配合,对流浪者提供 不同的救助服务,实施"一对一"结对形式, 让其感受到社会大家庭的温暖,尽早回归正 常生活。

目前,该市已对180多人实施救助,一 批批街头流浪者顺利返乡,一件件御寒衣物 送到流浪者手中。 线索提供 崔红旗

商水志愿者关爱留守儿童



1月31日, 商水县阳城志愿者协会的16名志愿者带着棉鞋、运动鞋等慰问 品,来到该县黄寨镇某学校,为那里的孤儿、留守儿童送去了关爱和温暖。

晚报记者 马治卫 摄 线索提供 李华兵